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Η ΔΥΝΑΜΗ ΠΟΥ ΑΝΥΨΩΝΕΙ 

Οι ενέργειες του Φωτός, της Αγάπης και της Καλής Θέλησης που εφελκύονται μέσω του έρ-
γου των Τριγώνων ενδυναμώνουν την επαφή με την ψυχή, επιτρέποντάς μας να εκτιμήσουμε 

τη θυσία και το ιερό έργο του ομίλου μας και των ανά τον κόσμο συντρόφων στην υπηρεσία. Αυτή 
η κοινή δράση συντηρεί ένα «πνευματικό θησαυροφυλάκιο» από το οποίο ρέουν ψυχικές ενέρ-
γειες και ευλογίες σε ολόκληρη την ανθρωπότητα και συχνά προσφέρουν την δυνατότητα στους 
εργάτες των Τριγώνων να βιώσουν τα κύματα της συμπόνιας και της εκτίμησης που κυκλοφορούν 
μέσω του δικτύου των Τριγώνων.

Λέγεται ότι μια αρχαία αδελφότητα που επιζητούσε να βοηθήσει την ανθρώπινη εξέλιξη είχε 
ως κατεύθυνση: «Ας αναζητήσουμε βαθιά σε κάθε όν, εκείνο που είναι πιο όμορφο». Αν συνδέ-
σουμε αυτό με τη γνωστή μας φράση «η ενέργεια ακολουθεί τη σκέψη», μπορούμε να δούμε εν 
λειτουργία την δημιουργική δύναμη να προβάλλεται από το φως κάθε Ψυχής. Ένα φως που, μέσω 
της ικανότητάς μας να εκτιμούμε, καλλιεργεί και αναζωογονεί όλες τις εκδηλώσεις ομορφιάς, 
αλήθειας και καλοσύνης. Αυτή η ικανότητα να εκτιμούμε και να αναζωογονούμε ό,τι μας περι-
βάλλει μπορεί να συγκριθεί με το πότισμα ενός κήπου κάποιο απόγευμα μετά από ξηρασία, κα-
θώς παρακολουθούμε τον τρόπο με τον οποίο τα φυτά απολαμβάνουν κάθε σταγόνα νερού που 
απορροφούν και σιγά σιγά ανυψώνουν τα φύλλα τους, πανηγυρίζοντας για την αναζωογόνηση.

Η ευγνωμοσύνη είναι μια θεία ποιότητα που μας δίνει τη δυνατότητα να βλέπουμε τη ζωή και 
την υπηρεσία ό,τι πραγματικά είναι: Αληθινά δώρα! Και όταν, στην καθημερινή μας υπηρεσία στα 
Τρίγωνα, το δώρο της ζωής τιμάται με νοημοσύνη και με πλήρως συνειδητή ευγνωμοσύνη, μια 
πληθώρα αρετών, όπως η αλληλεγγύη, η συνεργασία και η Θέληση για το Καλό, εδραιώνονται 
μέσα μας.

Για να είμαστε σε θέση να εκτιμήσουμε αυτό που βιώνουμε, χρειάζεται να έχουμε ανοιχτή καρ-
διά και τη θέληση να αναπτύξουμε μια ολοένα αυξανόμενη ικανότητα να διακρίνουμε και να 
κατανοούμε την αξία της ζωής, των άλλων όντων και των εποικοδομητικών δραστηριοτήτων. Το 
σημερινό υπαρξιακό κενό που βιώνουν εκατομμύρια αντικατοπτρίζεται σαφώς στην ανικανότητά 
τους να καλλιεργήσουν και να εκφράσουν σεβασμό και ευγνωμοσύνη. Ζούμε μια ζωή ευγνωμο-
σύνης για όλα όσα οι αδελφοί μας μοιράζονται μαζί μας και για όσα μας προσφέρουν τα μέλη 
των άλλων βασιλείων; Έχουμε συνείδηση της θείας ευκαιρίας που μας προσφέρεται καθημερινά, 
να ενδυναμώσουμε το δίκτυο των Τριγώνων, κάνοντας χρήση του ιερού μάντραμ της Μεγάλης 
Επίκλησης;

Για να εκτιμήσουμε ολόπλευρα αυτές τις ευκαιρίες, είναι απαραίτητο να καλλιεργήσουμε έναν 
σταθερό ρυθμό ζωής που να μας επιτρέπει να συλλογιζόμαστε την αλληλεπίδραση των ενεργειών 
και των δυνάμεων που μας παρουσιάζονται. Χρειάζεται να ανταλλάξουμε τη μηχανιστική ζωή 
της ελάχιστης αντίστασης με μια ζωή γεμάτη σκοπό και να μοιραστούμε την διεύρυνση της συ-
νείδησης, ελεύθερα, για το κοινό καλό. Αυτό είναι κάτι που γνωρίζουμε καλά, αλλά αξίζει επίσης 
να θυμηθούμε ότι αυτό που εξυμνούμε σήμερα είναι η αυξημένη ικανότητα να ζούμε και να υπη-
ρετούμε ως Ψυχές – το κατ’ εξοχήν μέσο για να απλώσουμε και να πλατύνουμε την εκτίμηση και 
την ευγνωμοσύνη.
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Διαδικτυακό Σεμινάριο Τριγώνων: Μεταδίδεται κάθε Δευτέρα
www.lucistrust.org/el/triangles/webinar

Η ΜΕΓΑΛΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Οι εργάτες των Τριγώνων έχουν κληθεί να δημιουργήσουν ένα δίκτυο φωτός και αγάπης, τα 
«Τρίγωνα Συνείδησης», γύρω από τον πλανήτη – που λειτουργούν ως αγωγός προκειμένου 

οι ενέργειες της ψυχής να εισχωρήσουν στις ανθρώπινες καρδιές και διάνοιες, ενδυναμώνοντας 
την καλή θέληση μεταξύ όλων των ανθρώπων. Φαίνεται να είναι τόσο απλό – μια μικρή δέσμευση 
σε χρόνο και ενέργεια. Αλλά, ω! πόσο μπορεί να διαμαρτυρηθεί η προσωπικότητα για ένα τέτοιο 
καθήκον! Υπάρχουν τόσες πολλές άλλες σημαντικές ευθύνες που μοιάζουν τόσο απαραίτητες, 
ώστε αποσπούν την καρδιά και τον νου, προκαλώντας έντονους αντιπερισπασμούς στην καθη-
μερινή μας υπηρεσία. Και ακριβώς τη στιγμή που επιτυγχάνουμε έναν ρυθμό στο διαλογισμό, 
προκύπτουν ακόμη περισσότερα εμπόδια, για να ενοχλήσουν και να αποσπάσουν την προσοχή.

Η αναγνώριση του γεγονότος ότι η προσωπικότητα συχνά αντιστέκεται στην αυξανόμενη 
επιρροή της ψυχής είναι δυνατόν να παράσχει ένα κλειδί για την κατανόηση αυτού του προβλή-
ματος. Πρόκειται για ένα επαναλαμβανόμενο μοτίβο πολύ γνωστό σε όσους διαλογίζονται, και 
το οποίο αντιμετωπίζουν όλοι όσοι επιδιώκουν να βαδίσουν στο Φως. Μήπως ο Αρτζούνα δεν 
είχε υπαναχωρήσει αρχικά από την επικείμενη μάχη που αντιμετώπιζε; Όμως υπήρξε μια σαφής 
εντολή από τον Κρίσνα, την ψυχή, «Σεβόμενος το καθήκον σου μην καταδεχθείς να οπισθοχωρή-
σεις, γιατί τίποτε δεν είναι καλύτερο για τον πολεμιστή από μια δίκαιη μάχη..»1

Ακολουθώντας την συμβουλή του Κρίσνα, ο Αρτζούνα υπερνίκησε τα εμπόδια που αντιμετώ-
πιζε· και εμείς επίσης μπορούμε να επιτύχουμε. Μέσω της κατανόησης της προσωπικότητας μπο-
ρούμε να προετοιμαστούμε καλύτερα για αυτήν τη μάχη. Αυτό που φαινομενικά μοιάζει απαραί-
τητο για την ευημερία της προσωπικότητας, ενώ στην πραγματικότητα είναι επουσιώδες, μπορεί 
να μεταμφιέζεται ως κάτι ζωτικής σημασίας για το ευρύτερο καλό. Γνωρίζοντας ότι η ένταση της 
προσωπικής εμπειρίας διαστρεβλώνει την προοπτική, μπορεί να μας βοηθήσει να διασκορπίσου-
με τα παραπλανητικά σύννεφα αυτού που εμφανίζεται ως σπουδαίο. Μέσα από αυτήν την πανο-
πλία της ξεκάθαρης, ακλόνητης διάκρισης και απόσπασης, η αλήθεια τελικά νικά.

Και είναι η κάθε μικρή νίκη πάνω σε τέτοιες διαστρεβλώσεις, εκείνη που μας οδηγεί όλο και 
πιο κοντά στο Φως. Θεωρώντας κάθε εμπόδιο ως ευκαιρία μιας πλήρους δέσμευσης σ’ αυτή τη 
μάχη για την αλήθεια, γίνεται εφικτό να παραμείνουμε σταθεροί, ανεξάρτητα πόσο επίπονο είναι 
το έργο, ξεπερνώντας κάθε αποθάρρυνση, ανεξάρτητα από τον χρόνο που μπορεί να χρειαστεί. 
Με αυτόν τον τρόπο προετοιμαζόμαστε για μεγαλύτερη υπηρεσία. Αυτό είναι που δημιουργεί τον 
αληθινό εξυπηρετητή και με την σταθερή επιμονή μας το δίκτυο των Τριγώνων του φωτός και της 
αγάπης ενισχύεται καθημερινά, βοηθώντας το θείο Σχέδιο. Αυτό το ζωτικό έργο παρέχει ένα κα-
νάλι για τις θείες ενέργειες που είναι απαραίτητες για τη δημιουργία της Νέας Εποχής. Και, όπως 
μας λένε: «Τίποτε δεν μπορεί να αποτρέψει το Χέρι του Δημιουργού του Νέου Κόσμου». Φύλλα 
από τον Κήπο του Μορύα I, 127

Σας είπα για την ομορφιά, σας είπα για την αγάπη, σας είπα για τη δράση.
Σας είπα για την αφοσίωση, σας είπα για τη ετοιμότητα και τη συμπόνια.

Σας έδειξα το παράθυρο της μάχης.
Σας εξήγησα το νόημα του θάρρους,

Και τέλος σας εκάλεσα στη Μεγάλη Υπηρεσία.
Φύλλα από τον Κήπο του Μορύα I, 357

1. Bhagavad Gita II, 31. Αναφέρεται στο Το Φως της Ψυχής σελ.424
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ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΑΠΟ ΤΟ ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΤΩΝ ΜΕΡΩΝ ΤΗΣ

Η συνεργασία ακούγεται σαν μια όχι και τόσο συναρπαστική ιδέα. Σημαίνει «απλά και μόνο» 
ότι οι άνθρωποι εργάζονται μαζί, έτσι δεν είναι; Και όμως, όταν σκεφτούμε γιατί μπορεί οι 

άνθρωποι να το κάνουν αυτό, ίσως αρχίσουμε να αισθανόμαστε την υποκείμενη σημασία, ακόμη 
και το μεγαλείο της ιδέας.

Γιατί να συνεργαζόμαστε; Επειδή γνωρίζουμε ότι τα πράγματα θα μπορούσαν, και μάλιστα θα 
έπρεπε, να είναι καλύτερα, επειδή κανένα άτομο, ομάδα, χώρα ή έθνος δεν γνωρίζει όλες τις απα-
ντήσεις. Αν ερευνήσουμε εις βάθος την αιτία, θα ανακαλύψουμε ότι κάθε νοήμον ον μπορεί να 
οραματιστεί μόνο ένα μικρό μέρος της κυανοτυπίας του θείου Σχεδίου και μόνο με το συνδυασμό 
όλων των μερών του στη σωστή σειρά και τη σωστή στιγμή, το Σχέδιο μπορεί να εκδηλωθεί. Θα 
μπορούσαμε λοιπόν να πούμε ότι η ατραπός της αληθινής υπηρεσίας είναι η ατραπός της ανεύρε-
σης της ορθής θέσης μας μέσα στο οικουμενικό πεδίο συνεργασίας.

Ως εκ τούτου, η ανάπτυξη της συνεργατικής δράσης, η οποία προβάλλει μέσω του έργου τόσων 
πολλών ομάδων και κινημάτων, είναι μία ένδειξη ότι η ψυχή αρχίζει να εκδηλώνεται στην ανθρω-
πότητα σε ευρύτερη και βαθμιαία αυξανόμενη κλίμακα. Η ψυχή έχει εκ φύσεως ομαδική συείδηση 
και η εποχή του Υδροχόου προορίζεται να είναι μια εποχή στην οποία το ομαδικό έργο και η ομα-
δική συνεργασία καθίστανται ο φυσικός τρόπος της ανθρώπινης λειτουργίας.

Είναι αλήθεια ότι οι προσπάθειες της ανθρωπότητας για παγκόσμια συνεργασία απέχουν πολύ 
από το να είναι τέλειες. Αλλά βρισκόμαστε μόνο στην αρχή των επιδράσεων του Υδροχόου και 
γνωρίζουμε ότι ο Αβατάρ της Σύνθεσης επισκιάζει ήδη το έργο της Γενικής Συνέλευσης των Ηνω-
μένων Εθνών, που είναι ίσως το πιο σπουδαίο συλλογικό σώμα που έχει δημιουργήσει μέχρι σή-
μερα η ανθρωπότητα. Η Γενική Συνέλευση δεν ασκεί ακόμη εκείνη την σημαντική επίδραση στα 
παγκόσμια γεγονότα που αυτή ή ένα διάδοχο όργανο θα έπρεπε να ασκεί. Αλλά η τεράστια ισχύς 
του κατευθυνόμενου σκοπού που θα απελευθερωθεί από τον Αβατάρ σε συνεργασία με τον Χρι-
στό μέσω της Γενικής Συνέλευσης, πρέπει να απελευθερωθεί με μεγάλη προσοχή. Όλοι οι πολύ 
σημαντικοί διεθνείς οργανισμοί βρίσκονται ακόμη σε εμβρυακή κατάσταση, εκπροσωπώντας θαρ-
ραλέες κινήσεις προς ένα μέλλον όπου οι εθνικοί φραγμοί στην συνείδηση θα έχουν απαλειφθεί 
και η εθνικότητα θα υποδηλώνει ένα συγκεκριμένο ενεργειακό αποτύπωμα στη συνείδηση, ικανό 
να ενσωματωθεί αποτελεσματικά μέσα στο εξελισσόμενο συνεργατικό σύνολο.

Για να επιστρέψουμε στην περίπτωση αυτή στον ρόλο του ατόμου, τα Τρίγωνα είναι ίσως η πιο 
ξεκάθαρη και λιγότερο εντυπωσιακή μορφή παγκόσμιας πνευματικής συνεργασίας που μπορεί να 
φανταστεί κάποιος. Χρησιμοποιώντας ένα εξαιρετικά ισχυρό πνευματικό όργανο, την Μεγάλη 
Επίκληση, τρία σκεπτόμενα όντα συμμετέχουν σε μια καθημερινή υποκειμενική τελετή ενδυνά-
μωσης του πλανητικού αιθερικού φορέα, χωρίς καμία σκέψη οφέλους για τον μικρό εαυτό, την 
προσωπικότητα. Μπορεί να μην έχουν συναντήσει ποτέ τους συνεργάτες τους στα Τρίγωνα, γνω-
ρίζουν όμως ότι είναι ενωμένοι στο σκοπό τους. Το εγχείρημα είναι τόσο αφανές και ανώνυμο 
όσο το έργο των λιθοξόων που ανήγειραν τους μεγάλους καθεδρικούς ναούς· ωστόσο αποτελεί 
συνεργασία που έχει θείο σκοπό ώστε, να καταστεί αντικειμενική η υποκειμενική θέση της Γης ως 
ένας ιερός πλανήτης. Συνυφαίνει τη Γη μέσα στην ευρύτερη κοσμική λεωφόρο της δόξας. Τέτοιο 
είναι το μεγαλείο της συνεργασίας.

Δεν πρέπει ποτέ να λησμονείται ότι η τέταρτη αυτή ακτίνα της διαμάχης είναι η ακτίνα της οποίας 
οι ενέργειες, όταν εφαρμοστούν και κατανοηθούν ορθά, επιφέρουν την αρμονία και την ενοποί-
ηση. Tο αποτέλεσμα της εναρμονίζουσας αυτής δραστηριότητας είναι το κάλλος, αλλά είναι ένα 
κάλλος που επιτυγχάνεται δια του αγώνα. Παράγει ζωντάνια δια του θανάτου, αρμονία δια της 
πάλης, Ένωση δια της ποικιλίας και της αντιξοότητας.                                                    Αλίκη Μπέιλη  
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Για περαιτέρω πληροφορίες και έντυπο υλικό απευθυνθείτε στα Τρίγωνα:

Τα Τρίγωνα είναι μια παγκόσμια δράση υπηρεσίας στην 
οποία συνδέονται με τη σκέψη άνθρωποι σε ομάδες των 
τριών, προκειμένου να δημιουργήσουν ένα πλανητικό δί-
κτυο Τριγώνων φωτός και καλής θέλησης. Χρησιμοποι-
ώντας μια παγκόσμια προσευχή, την Μεγάλη Επίκληση, 
επικαλούνται φως και αγάπη ως μια υπηρεσία προς την 
ανθρωπότητα. Περαιτέρω πληροφορίες είναι διαθέσιμες 
από τα Τρίγωνα κατόπιν αιτήματος.

Το Δελτίο Τριγώνων απευθύνεται σε άνδρες και γυναίκες 
καλής θέλησης και εκδίδεται τέσσερις φορές το χρόνο στα 
Ολλανδικά, Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά, Ελληνικά, Ιταλι-
κά, Πολωνικά, Πορτογαλλικά, Ρώσσικα και Ισπανικά. Τα 
Τρίγωνα είναι μια δραστηριότητα του Lucis Trust, ενός μη 
κερδοσκοπικού, εκπαιδευτικού οργανισμού, που ιδρύθηκε 
για την προώ θηση ορθών ανθρώπινων σχέσεων.

https://www.lucistrust.org/el/triangles

Θα ήθελα να μοιραστώ μια αίσθηση όσον αφο-
ρά τα Τρίγωνα. Φαίνεται ότι τα Τρίγωνα δημι-
ουργούν το ενεργειακό περιβάλλον που είναι 
ευνοϊκό για την εξέλιξη της ανθρωπότητας. Η 
ανθρωπότητα θα βοηθηθεί, παύοντας σταδιακά 
να είναι τόσο πολύ πολωμένη στη συνείδηση 
του τετραγώνου και αντιθέτως, σταθεί στο κε-
ντρικό σημείο του τριγώνου.

Η καθημερινή σύνδεση με κάθε μέλος του Τρι-
γώνου μου και η εκφώνηση της Μεγάλης Επί-
κλησης μαζί τους είναι ένα σημαντικό μέρος της 
πνευματικής μου πρακτικής και δεν έχω καμία 
πρόθεση να σταματήσω. Με μερικούς από αυ-
τούς τους ανθρώπους επικοινωνώ τακτικά, με 
άλλους όχι τόσο, αλλά ο καθημερινός σύνδε-
σμος και η πρακτική είναι μια αληθινή τελετή. 
Έτσι, αποκτά κάποιος μια ολόπλευρη στιγμιαία 

εμπειρία, του τρόπου με τον οποίο όλοι μαζί φω-
τίζουμε τον αιθερικό ιστό.
Ο κόσμος μας και όλοι εμείς βρισκόμαστε σε 
μια μεγάλη κρίση και αυτή η ευκαιρία πρέπει να 
αξιοποιηθεί. Με αυτήν την ενεργή βοήθεια και 
την υπηρεσία που προσφέρουμε, μαζί με όλους 
τους άλλους, κάνουμε τη διαφορά. Οι θελήσεις 
μας προσμετρώνται αποτελεσματικά και εισα-
κουόμαστε ενώ το έργο μας είναι ορατό από 
εκείνους που έχουν μάτια να το δουν. Είναι τέ-
τοια η εμπειρία της ενδυνάμωσης, που δείχνει 
ότι είμαστε ενεργά όντα στο σημείο εκκίνησης. 
Από κοινού, με την προσευχή και τον οραματι-
σμό μας, αξιοποιούμε στο έπακρο τις ομαδικές 
μας δυνατότητες. Γνωρίζω ότι με τη δύναμη της 
αγάπης και τη συλλογική μας βούληση μπορού-
με να κερδίσουμε το δικαίωμα για έναν καλύτε-
ρο κόσμο. 

ΜΕΡΙΣΜΟΣ ΟΜΑΔΙΚΗΣ ΣΚΕΨΗΣ
Σας καλούμε να μοιραστείτε τις ιδέες σας σχετικά με τα Τρίγωνα 

μέσω ταχυδρομείου, email ή ηλεκτρονικά στο: triangles.org

Ίσως είναι δύσκολο για ένα αυγό να γίνει πουλί, 
αλλά ακόμη δυσκολότερο θα ήταν για ένα πουλί 
να μάθει να πετάει ενώ παραμένει αυγό. Είμαστε 
σαν τα αυγά προς το παρόν. Αλλά δεν μπορούμε 
να συνεχίσουμε επ’ αόριστον να παραμένουμε 
απλά ένα συνηθισμένο, σεμνό αυγό. Πρέπει να 
εκκολαφτούμε, ειδάλλως θα χαλάσουμε.   

C.S. Lewis 

Αρνούμαι να πιστέψω ότι το ανεξιχνίαστο σύ-
μπαν γυρίζει γύρω από έναν άξονα δυστυχίας. 
Σίγουρα η παράξενη ομορφιά του κόσμου κά-

που πρέπει να αναπαύεται σε ατόφια, καθαρή 
χαρά!                                                       Louise Bogan 

Κοιμόμουν κι ονειρεύτηκα πως η ζωή ήταν χαρά. 
Ξύπνησα και είδα πως η ζωή ήταν υπηρεσία. 
Ανταποκρίθηκα και ως εκ θαύματος, η υπηρεσία 
ήταν χαρά.                          Ραμπιντρανάθ Ταγκόρ

Υπάρχει μέσα στον καθένα μας μια αφάνταστη 
δύναμη για καλοσύνη, για δόσιμο που δεν ζητά 
ανταμοιβή, για ακρόαση χωρίς κριτική, για αγά-
πη χωρίς όρους.                  Elisabeth Kübler-Ross 


